

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 10 (18248) • СРЕДА, 13 ЯНВАРЯ 1982 ГОДА • Газета выходит с 12 августа 1917 года • Цена 3 коп.

ЖИВОТНОВОДСТВО — ЭТО СЕГОДНЯ УДАРНЫЙ ФРОНТ НА СЕЛЕ!

КАМЕНЦЫ ДАЛИ СЛОВО ЛИКВИДИРОВАТЬ ОТСТАВАНИЕ В ЖИВОТНОВОДСТВЕ, ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИТЬ КВАРТАЛЬНЫЙ ПЛАН ПРОДАЖИ ГОСУДАРСТВУ ЖИВОТНОВОДЧЕСКОЙ ПРОДУКЦИИ

КАМЕНСКИЙ РАЙОН — крупнейший в крае по производству растениеводческой и животноводческой продукции.

Если в ведении земледелия, несмотря на неблагоприятные погодные условия, в районе прослеживается определенная система, позволяющая увеличивать производство и продавать продукты растениеводства, то в животноводстве допущен заметный сдвиг. В краевой сводке о выполнении плана заготовок продуктов животноводства за 1981 год Каменский район находится на одном из последних мест. План продажи мяса и молока выполнен только на 78 процентов. В целом за десятую пятилетку по сравнению с девятой сократились закупки мяса и молока.

Оценивая результаты в животноводстве с позиций требований XXVI съезда партии, положений и выводов, изложенных в речи товарища Л. И. Брежнев на ноябрьском (1981 г.) пленуме ЦК КПСС, Каменский горком партии обсудил узловой вопрос — о мерах по увеличению поголовья скота в колхозах и совхозах района на 1982—1985 годы и задачах партийных организаций по успешному выполнению плана продажи государству продуктов животноводства в первом квартале и в 1982 году в целом.

На бюро были приглашены руководители и секретари партийных организаций совхозов и колхозов, районных сельскохозяйственных предприятий, других районных звеньев.

На заседании бюро выступил первый секретарь крайкома КПСС Н. Ф. Аксенов. Рассмотрены многие вопросы партийной, организаторской и производственной деятельности горкома, первичных партийных организаций, совхозных, хозяйственных органов, всех трудовых коллективов, имеющих отношение к животноводству.

Разговор шел о необходимости повышения уровня партийного руководства важнейшей отраслью, улучшения воспитания людей, занятых в животноводстве, организаторской и политической работы, об ответственности за порученное дело, укрепление дисциплины труда, наведение порядка на животноводческих фермах по уходу и содержанию скота, сохранности кормов и продукции животноводства.

Вскрываются главные причины невыполнения планов по производству и продаже животноводческой продукции — снижение поголовья и продуктивности скота, ослабление ответственности руководителей, специалистов, партийных организаторов за состояние дел на фермах.

Выступившие на заседании бюро первый секретарь горкома партии Е. Е. Парфенов, начальник производственного управления сельского хозяйства райисполкома П. Ф. Прасолов, директор совхоза «Рыбинский» В. Т. Тарасов, председатель колхоза «Россия» Ф. Л. Гуляев, директор совхоза «Ленинская искра» В. К. Ширяев, директор птицефабрики А. Г. Качалов, анализируя недостатки и сложности текущей зимовки, делали ориентиром в первом квартале опыт передовых ферм района. Девизом животноводов должны стать слова Л. И. Брежнев:

«...Проявить максимум настойчивости, максимум инициативы и гибкости, использовать все резервы и возможности, чтобы не только выполнить, но и существенно перевыполнить намеченные планы».

Л. И. БРЕЖНЕВ.

Лучше составлять планы и лучше выполнять их. Лучше организовывать производство и лучше производить. Словом, работать эффективнее».

Первый квартал — важнейший этап в зимостойловом периоде, когда решается судьба выполнения годового плана. Поэтому бюро определило району объемы закупок продуктов животноводства в I квартале: мяса — 1.600 тонн, молока — 3.900 тонн, яиц — 12,7 миллиона штук. Доведены конкретные задания каждому совхозу и колхозу. Планы на первый квартал прошлого года необходимо увеличить: сдачу мяса на 47, молока — на 20 процентов. Предстоит борьба за каждый грамм мяса и молока. Все поголовье крупного рогатого скота, имеющее вес от 360 килограммов, должно стоять на откорме с расчетом получить к концу квартала еще по 70 кг прироста на каждую голову. Намечены значительный привес самополов, увеличение суточных надоев молока в каждом месяце квартала.

Планы реальные, требуются каждодневная организаторская работа. В этих целях партийные и советские органы усиливают требовательность и контроль за ходом зимовки скота, будут заслушивать отчеты руководителей и специалистов, обобщать и распространять лучший опыт хозяйствования, политико-воспитательной деятельности.

Все это позволит более полно использовать все средства, формы и методы для усиления партийного влияния на ударный фронт на селе.

Для усиления контроля и оперативности в решении организационных задач созданы районный, колхозные и совхозные штабы.

На ноябрьском пленуме ЦК КПСС выдвинуто требование — обеспечить рациональное и бережное расходование материальных ресурсов, в их числе кормов. Одна из главных трудностей Каменского района — нехватка кормов. Это как никогда обязывает руководителей, специалистов, всех работников ферм организовать подготовку кормов к скармливанию. К сожалению, еще не везде так делается. На молочно-товарной ферме № 2 колхоза имени XX партсъезда, где среднесуточный надой молока составляет менее двух литров, при скудности кормов в кормушку подается в кормовую и в едготовленном виде. Не используется такой эффективный метод, как измельчение, запаривание и смешивание соломой с другим кормом, что позволило бы увеличить отдачу от каждого килограмма кормов.

В ряде хозяйств ссылаются на низкую питательность кормов, но почти ничего не делается для улучшения их качества: забыты дрожжевание, фуражное, запаривание и сдобривание соломой. В колхозе имени Кири Баева плохо отлажено водоснабжение. Много

зависит обстановка, настроение в трудовых коллективах, а значит, и производственные показатели. Надо, чтобы каждый коммунист на своем участке отдавал все силы, опыт и знания для изыскания резервов, повышения эффективности труда.

В эти дни партийные и комсомольско-молодежные группы, созданные на животноводческих комплексах и фермах района, усиливают борьбу трудовых коллективов за то, чтобы в зимний период не снижались надой, привесы животных. Объявляется наглядная агитация, проводятся дни животноводства, на которых подводятся итоги работы честному передовиков, разбираются с отставщиками. Намечено использовать многообразные формы идеологического воздействия, приложения сил коммунистов в животноводстве. Это надо настойчиво и последовательно продолжать, ибо сила партия группы — в ее постоянном влиянии на каждого животноводца, чтобы каждый из них проникся общей ответственностью за выполнение производственной программы, глубоко прочувствовал и понадеялся на деле ответственность, которая сегодня возложена на каждого доярку, телятницу, скотника. Только в этом случае можно ожидать общего успеха.

Забора о животноводстве — дело всех и каждого. Здесь есть о чем позаботиться любой районной организации — сельскохозяйственной, медицинской, культурной, бытовой, торгово- и др. Бюро ГК КПСС должно всесторонне спрашивать с руководителей и специалистов хозяйства, управления сельского хозяйства райисполкома за состояние дел в животноводстве.

Коммунисты, комсомольцы, депутаты Советов, все труженники Каменского района должны направить все силы и творческую энергию на ликвидацию спада продуктивности ферм, чтобы в трудных условиях зимовки выйти на рубежи первого квартала по продуктивности животноводства и тем самым заложить основы успешного выполнения заданий года и пятилетки в целом. Необходимо всемерно использовать все о з р а стаяющий подъем трудовой и политической активности труженников ферм, повышение ответственности каждого руководителя и специалиста сельского хозяйства, боевистости партийных организаций, всех коммунистов.

Надо полагать, что и другие партийные комитеты края предметно рассмотрят итоги работы в животноводстве, повысят уровень организаторской, политико-воспитательной деятельности, усилят требовательность к кадрам, наметят конкретные мероприятия, обеспечивающие последовательное повышение продуктивности общественного животноводства.

Этим самым каждая районная партийная организация внесет ошутимый вклад в выполнение решений XXVI съезда КПСС, ноябрьского (1981 г.) пленума ЦК партии по производственной программе, которая и в хозяйственном, и в политическом плане является центральной проблемой всей пятилетки. Основа ее решения — высокие темпы сельскохозяйственного производства.

В. КИНЕЛОВ.

КУРС ОМ ИНТЕНСИФИКАЦИИ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА
коллектива цеха синтетических смол Бийского олеумного завода.

Коллектив цеха синтетических смол выполнил государственный план первого года пятилетки на 103 процента. Перевыполнено годовое задание по росту производительности труда. На 345 тысяч рублей выпущено товаров народного потребления. Экономиле электроэнергию на 12,7 тыс. рублей.

Воодушевленные решениями ноябрьского (1981 г.) пленума ЦК КПСС, коллектив цеха, принимает на себя следующие социалистические обязательства:

На основе интенсификации производства досрочно, к 28 декабря, выполнить государственный план второго года пятилетки. Без ввода новых мощностей и роста численности работающих на 8 процентов увеличить выпуск товаров народного потребления. За счет широкого внедрения передовых методов труда и прогрессивной технологии пере-

выполнить план по производительности труда на 0,5 процента. Экономить не менее 600 тысяч рублей электроэнергии, энергии, снизить расход сырья и материалов на 18 тыс. рублей плановых норм.

Внедрить 7 единиц нового высокопроизводительного технологического оборудования, механизировать погрузочно-разгрузочные работы на конечных операциях участков № 1 и № 5, усовершенствовать два технологических процесса, а также реконструкцию бытовых помещений и построить в цехе олеумный комплекс.

От внедрения рационализаторских предложений и изобретений получить условно-годовую экономию в сумме 45 тысяч рублей.

Повысить квалификацию 45 рабочих и инженерно-технических работников, 10 человек обучить в школе передовых методов труда, повысить образовательный и техниче-

ский уровень 23 работников. За счет средств от сверхплановой прибыли произвести текущий ремонт подшефных детских садов № 22 и № 39.

Принять активное участие в строительстве заводского цеха, олеумного хозяйства, базы отдыха, оражерия, в благоустройстве территории цеха. Улучшить в этих целях по 16 часов каждому работнику цеха. В порядке шефской помощи селу собственными силами произвести летнюю обработку пологих склонов, а также на территории 1,5 гектара, направить на уборку урожая 4 механизатора.

Призываем всех работников Бийского олеумного завода и других предприятий шире развернуть социалистическое соревнование за успешное претворение в жизнь решений XXVI съезда партии и ноябрьского (1981 г.) пленума ЦК КПСС за достижимую встречу 60-летия образования СССР и досрочное выполнение задания 1982 года.

Социалистические обязательства обобщены и приняты на собрании коллектива цеха синтетических смол.

ГODOBEE ЗАДАНИЕ — ДОСРОЧНО!

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА
бригады каландровой линии Барнаульского шинного завода на 1982 год (бригадир — Максимов Владимир Заводич)

Претворяя в жизнь исторические решения XXVI съезда КПСС, наш коллектив досрочно, 14 декабря, выполнил задание первого года пятилетки — пятiletки, выйдя сверх плана продуктивности использования рабочего времени выполнения наприженный годовой план досрочно, к 29 декабря, произвести дополнительно и завысило 41,6 тыс. квадратных метров обрешеченного корда на сумму 109 тыс. рублей.

К 112-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина выпустили на 13 тысяч рублей сверхплановой продукции.

На основе рационального использования оборудования, строгого соблюдения технологического режима снизить на 0,1 процента против норм отходы обрешеченных кордов.

Учитывая, что большинство коллективов в текущей пятилетке стремятся добиться прироста продукции без увеличения численности, обуславливая работным составом, восторгом, вместо одиннадцатипятилетки по форме. Всем членам бригады освоить смежные профессии, достигнуть взаимовыгодности.

Борьба за звание коллектива коммунистического труда, обязуем работать без травм и аварий, нарушений трудовой и производственной дисциплины. Берем на социалистическую сохранность технологическую линию КЛК-2-170.

Свой труд будем сочетать с активной участью в общественной жизни коллектива цеха и предприятия.

Обращаемся ко всем коллективам бригад химической и нефтехимической отрасли края с призывом включиться в социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов 1982 года и одиннадцатой пятилетки.

ОПЕРАТИВНО, УВЕРЕННО

**ДЕЙСТВУЮТ
В РАБОЧИЕ СМЕНЫ
1982 ГОДА
ЭКСПЛУАТАЦИОННИКИ И СТРОИТЕЛИ
ПЕРВЕНЦА ЧЕРНОЙ
МЕТАЛЛУРГИИ АЛТАЯ.**



**ДНЕВНИК
СОРЕВНОВАНИЯ**

Уже многие десятки тысяч тонн кокса отгружены Кузбассу и Уралу.

Цех улавливания выпускает сульфат аммония — продукт переработки отходов коксохимического производства. На нынешний год этого ценного удобрения запланировано получить пятнадцать с половиной тысяч тонн.

Обслуживающие КБ-1 бригады и группы успешно справляются с делом. Новички и малоопытные обретают мастерство с помощью старших товарищей — бывалых коксохимиков... Одновременно заводские службы и пуска-

наладчики «Запсибэлектромонтаж» продолжают отладку технологической цепи предприятия.

Начало второго года пятилетки совпало с очередным важным этапом строительства. За несколько дней до наступления 1982 года приведены в готовность верхняя плита, фундамент, телия второй коксовой батареи, дорога к складу отливок. Причем все это было сделано квалифицированной и быстрой, чем накануне кладки КБ-1: сказались опыт, оперативно и уверенно выполняли работы барнаульские бийские, рубцовские и другие строители «Главалтайстрой», монтажники Алтайского ПРУ «Минмонтажспецстрой», специалисты «Оргтехстрой» и «Коксохиммонтаж».

Еще до истечения 1981 года коллективы Алтайского СМУ «Коксохиммонтаж» успели подготовить покрывные плиты к кладке — покрыли ее графитом. А в первые же довозные рабочие смены они организованно включились в выстилку основания КБ-2.

На этот раз, в отличие от работ на КБ-1, с кладкой дождевых труб управляют бригады лишь двух четырех подразделений «Коксохиммонтаж». Причем наибольшая доля кладки ложится на Алтайского СМУ — тридцать процентов, из 66 (восемьдесят) приходится на кокуновский огнеупорников, двенадцать — на карагандинских, шесть — на кеморовских.

Итак, первая коксовая — в строю, возводится вторая. С высоким настроем хотят и могут работать участники строительства второго пускового комплекса. В их задачу входит, конечно, не только своевременное привлечение в производство КБ-2 «Оргтех» объектов — стелаж и теплоэлектроцентрали: одно здесь нуждается в окончательной доводке и переналадке, другое входит в очередные сложные работы — строительные и монтажные.

В числе непреходящих задач года — ввод завода железобетонных изделий. Он нужен, чтобы избежать, наконец, стройку по транспортировке панелей (во всяком случае, значительной их части) издалека.

Современному необходимо ввести и те объекты, что служат производственному быту, досугу и вообще жизни крупных заводского и строительного коллективов, горняков. Так, важно быстрее закончить отделку железнодорожного вокзала Заринска, возобновить и ускорить строительство клубов строителей и спортивных залов...

**НИКАКОЙ РАСКАЧКИ!
КАЖДЫЙ ДЕНЬ ВТОРОГО
ГОДА ПЯТИЛЕТКИ ДОЛЖЕН
БЫТЬ УДАРНЫМ! ЭТО
НОРМА КОКСОХИМА —
СТРОЙКИ, ЗАВОДА И ГОРОДА.**

К СВЕДЕНИЮ ДЕЛЕГАТОВ АЛТАЙСКОЙ МЕЖСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ПРОФСОЮЗОВ!

XV Алтайская краевая межсоюзная конференция профсоюзов начнет работу 15 января 1982 года в 9 часов утра в помещении краевого театра драмы (ул. Молодежная, 15).

Регистрация делегатов конференции и приглашенных будет проводиться с 13 января т. г. в Доме союзов (проспект им. В. И. Ленина, 23).

Крайсовпроф.

К ЕДИНУМУ КРАЕВОМУ ПОЛИТДНЮ

17 декабря 1981 года в крае состоялся очередной единый политдень на тему: «XXVI СЪЕЗД КПСС И МЕЖДУНАРОДНОЕ КОМУНИСТИЧЕСКОЕ ДВИЖЕНИЕ».

В ПОЛИТДНЕ УЧАСТВОВАЛИ: 159 докладчиков крайкома и обкома КПСС; 2.876 партийных, советских, профсоюзных и комсомольских работников; 1.917 руководителей городских и районных организаций; 1.869 руководителей предприятий, строек, колхозов и совхозов.

3.378 специалистов народного хозяйства; 2.267 учителей, врачей, юристов, работников учреждений культуры.

Всего — более 12 тысяч человек. ПРОВЕДЕНО: 4.657 лекций и докладов; 4.896 политинформаций и бесед; 1.258 собраний трудящихся, конференций, вечеров вопросов и ответов, чествований передовиков производства, учебных журналов, концертов, других массово-политических и культурно-воспитательных мероприятий. На них присутствовало свыше 600 тысяч слушателей. ВЫСКАЗАНО: около тысячи предложений и замечаний на общественно-политические, производственные и культурно-бытовые темы. Трудящиеся были информированы о реализации более двухсот предложений, высказанных ими в ходе предыдущего политдня. Очередной единый политдень в крае состоится 21 января 1982 года по теме — «Итоги работы ноябрьского (1981 г.) пленума ЦК КПСС, шестой

сессии Верховного Совета СССР десятого созыва и задачи трудящихся края».

Организаторам политдня, лекторам, докладчикам, политинформаторам и агитаторам рекомендуется при подготовке и его проведении широко использовать документы и материалы XXVI съезда КПСС, ноябрьского (1981 г.) пленума ЦК партии, шестой сессии Верховного Совета СССР, речь на пленуме генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнев, а также материалы пятого пленума Алтайского крайкома КПСС, изложение доклада первого секретаря крайкома партии Н. Ф. Аксенова, опубликованные в газете «Алтайская правда» 17 декабря 1981 года.



**БОЛЬШЕ
ПРОДУКЦИИ
ФЕРМ!**

**Внимание:
опыт!**

**ПОЛНАЯ
СОХРАННОСТЬ**

В колхозе имени Карла Маркса пыжее ввели на ферме смешное родильное отделение. Если в одном секторе идет рожок коровы, то в двух других проводится дезинфекция. Через 10—15 дней начинает работать другой сектор, а первый ставится на санитарную обработку. Потом рожок идет в третий сектор. Так как рожок в колхозе круглогодично, то перерывы в родильниках не бывает.

Такие смешные отделения позволяют полностью сохранять молодняк. Телята не болеют и в дальнейшем дают хорошие привесы — до 700 граммов в сутки.

А. ПАНТЮКОВ,
корр. «Алтайской правды»,
Славгородский район.

ТРУДИТСЯ ДИНАСТИЯ

Нина Егоровна Бабурица — одна из лучших доярок на Панфиловском отделении совхоза имени Ленина. В прошедшем году она получила от каждой коровы 3.045 килограммов молока. В хозяйствах, где внедрена львовская система, в цехе раздоя этот результат — один из самых высоких в районе.

Сейчас в группе Бабуриной надой составляет в сутки от головы 7,7—7,8 килограмма молока.

На ферме трудится муж Нины Егоровны, а совсем недавно сюда пришла их дочь Людмила. Ее желание — стать хорошей дояркой, как и ее мать.

С. ГОЛОВАНЕВА,
Калманский район.

СВОДКА

о суточном надое на 12 января 1982 года, по данным крайсельхозуправления (в килограммах).

Город-Алтайская а. о.	3
Ключевский	5,5
Родинский	5,2
Бийский	5,2
Мамонтовский	4,9
Михайловский	4,9
Кузундский	4,8
Земногорский	4,5
Смоленский	4,3
Калманский	4,2
Крутихинский	4,1
Славгородский	4,1
Чаршинский	4,1
Тогуйский	4
Первомайский	4
Павловский	3,7
Алтайский	3,9
Китмановский	3,9
Троицкий	3,9
Романовский	3,8
Почтеский	3,8
Косихинский	3,8
Нуринский	3,8
Заринский	3,7
Советский	3,7
Целинный	3,6
Усть-Пристанский	3,6
Табунский	3,6
Рубцовский	3,6
Петропавловский	3,6
Третьяковский	3,5
Шитовский	3,4
Рабрихинский	3,4
Новичинский	3,4
Краснощенинский	3,4
Егорьевский	3,4
Благовещенский	3,4
Завьяловский	3,3
Тальменский	3,3
Томенцевский	3,3
Угловский	3,3
Усть-Калманский	3,2
Солтонский	3,2
Волчихинский	3,1
Каменский	3,1
Солонешенский	3,1
Топчихинский	3
Залесовский	3
Выстронский	3
Алейский	3
Бавеский	2,9
Красногорский	2,9
Поспелхинский	2,9
Хабарский	2,9
Панкрушинский	2,8
Булдинский	2,6
Ельцовский	2,5

ЭТА КАБИНЕТНАЯ РАБОТА...

Бойцы идеологического фронта

В КОНЦЕ НОЯБРЯ прошлого года в Рубцовске прошел краевой семинар заводских кабинетов политического просвещения горкомов и райкомов партии. Когда проводился его итог, особо была отмечена работа кабинетов политпросвещения горкома партии, на базе которого проводился семинар. Немало теплых слов сказано в адрес заводской кабинет Лидии Федоровны Кубат.

— И как только она успевает делать все, что нам здесь показали, о чем рассказали? — удивился один из участников семинара.

Действительно, кабинет политпросвещения Рубцовского горкома имеет сегодня многое из того, что другие только еще осваивают или добиваются осваивать. Взяв, к примеру, базовые школы политобразования. В Рубцовске их 28. Действуют они четвертый год, руководят ими опытные пропагандисты, хорошие методисты. Служат школы учебе молодых пропагандистов. Созданы они по инициативе Лидии Федоровны, а передала она эту форму у своих коллег — идеологических работников Москвы.

Или возьмем тот же почти пропагандистов Барнаульского металлургического комбината и Усть-Каменистого района «Правильный человек» — мастер по профессии, активный общественник, посетив высокие моральные качества. Как пропагандисту добиться этого?

Незаметно такой заблуждающийся человек падает в «профессиональный консерватизм». У него приглушено чувство нового. А вот Л. Ф. Кубат удалось счастливо избежать этого, хотя кабинет политпросвещения Рубцовского горкома партии она руководит уже почти полтора десятилетия. Вроде бы каждый год одно и то же: формирование политики, учеба пропагандистов, контроль. Работа вроде бы в основном кабинетная: планы, программы, обновление опыта.

Обязательно для Лидии Федоровны эта «кабинетная» работа — непосредственная связь с жизнью партийных организаций, коммунистов, трудовых коллективов. В городе около 500 партийных и комсомольских пропагандистов и свыше 200 пропагандистов школ коммунистического труда. Многих из них она знает лично, поскольку встречается и беседует с ними не только в торговле, бывает у них на политзанятиях, беседует со многими слушателями.

Эта же по ее инициативе горком партии установлен строгий порядок подбора, утверждения и перемещения пропагандистов, при котором достигнута максимальная стабильность кадров. Для очень многих ком-

мунистов работа пропагандистами на долгие годы стала их второй профессией. В то же время в Рубцовске высок и ее общественный престиж. Лучших пропагандистов отмечают премиями, Почетными грамотами, заносит на доску Почета.

Именно чувство нового побуждает Лидию Федоровну с пристрастием распробовать, выискивая в Москве или в Ленинграде идеологических работников города обо всем, что они там увидели и услышали. А уж если самой доведется поехать, то Лидия Федоровна использует эту возможность сполна.

Таким вот образом родился идея организовать на общественных началах кабинет теории, методов и передового опыта политсамообразования. Выяче планировалось, что кабинет будет оказывать методическую помощь пропагандистам и слушателям. Здесь оспаривались методическую литературу, обобщенный опыт пропагандистов. Но сегодня кабинет достиг своей цели.

Читала и как инициаторшей кабинет теории, методов и передового опыта всей идеологической работы городской партийной организации.

Несколько лет назад на тракторном заводе начали

отвечать на вопрос, как Л. Ф. Кубат успевает так много делать, вводить все новое. Прежде всего она человек огромной работоспособности. Но один за всем все равно не успеешь. Идем всего сделать не успевать. Поэтому надо добавить, что Лидия Федоровна еще и хороший организатор.

Главная ее опора — заводские кабинеты политпросвещения парткомов крупных предприятий и строит города. Кроме того, в первичных парт. организациях действуют десятки кабинетов на общественных началах. А за последнее время появились такие кабинеты и в крупных заводских цехах.

Долгие годы своей жизни посвятила Лидия Федоровна Кубат делу марксизма — ленинского образования коммунистов и комсомольцев Рубцовска. Конечно, приняв кабинет политического просвещения, она уже в то время задала довольно сложную систему политического обучения, которой всегда отличалась городская партийная организация. И Лидия Федоровна, хорошо понимая это, приложила много сил, чтобы не только сохранить эту систему на прежнем уровне, но и заметно усовершенствовать ее. Эту благодарную работу она продолжает и сегодня.

Н. МАРКОВ, корр. «Алтайской правды», г. Рубцовск.

ВКЛАД МОТОРОСТРОИТЕЛЕЙ

Хорошо потрудились в первом году одиннадцатой пятилетки алтайские моторостроители. Они на сутки раньше срока выполнили планы по выпуску двигателей, реализацию программы и товаров народного потребления. По сравнению с прошлым годом выпуск дизелей А-01 увеличился на 6,7, товаров народного потребления — на 7,4 процента.

В первом году пятилетия перечень товаров народного потребления пополнился еще одним изделием, сейчас предприятие выпускает в год 25 наименований товаров на общую сумму 1,9 миллиона рублей. Моторостроители встали на удачную вахту второго года одиннадцатой пятилетки.

О ТЕХ, КТО ВОЗВЕЛ ЗАВОДЫ И ГОРОД

В середине января 1942 года на станции Рубцовска выгрузили прибывшая издалека, с запада страны, строительная организация. Перед ней была поставлена задача — в условиях военного времени быстрыми темпами строить Алтайский тракторный и другие заводы, для которых поступало оборудование эвакуированных предприятий.

Впоследствии эта организация стала именоваться стройтрестом № 46.

Наш коллектив по праву гордится тем, что трест построил большой промышленный город. Индустриальной основой его является сельскохозяйственное машиностроение. За четыре десятилетия освоено около полумиллиарда рублей капитальных вложений. Возведено пять крупных машиностроительных предприятий. Горожане получили один миллион 346,4 тысячи квадратных метров жилья, пятьдесят детских садов и яслей, десять больниц, два техникума, три рабочих клуба, три Дома спорта, три библиотеки. Рукими наших строителей введены также предприятия мясной, молочной и легкой промышленности, магазины, столовые, водопроводно-канализационное хозяйство, ТЭЦ, две крупных заводских тепловых станции и много других объектов.

В годы целинной эпохи и за несколько последующих лет наши люди построили в селе различные объекты на общую сумму почти в десять миллионов рублей. Десятки рабочих и специалистов треста награждены медалью «За освоение целинных и залежных земель». Коллектив треста и сегодня причастен к созданию надежной основы для выполнения производственной программы. В частности, силами треста ведется крупная реконструкция предприятий тракторного и сельскохозяйственного машиностроения.

У нас трудится целая плеяда широко известных передовиков производства. Это бригадир отделочников Герой Социалистического Труда И. Я. Комаров, кавалеры ордена Ленина бригадиры И. К. Панов и Е. Д. Четыркин, заслуженные строители РСФСР бригадир Е. П. Бобровский и управляющая трестом А. Я. Кобзева, кавалер ордена Трудовой Славы второй и третьей степеней бригадир А. А. Тушов, кавалеры ордена Трудового Красного Знамени

БЕЛЫМ-БЕЛО

— новый снег только что выпал, асфальт все окрест. А дорога эта уже утоптана, наезжена до блеска. И спрашивается: ведь надо, так видно, в какую сторону к ферме сворачивать. Вот такие живые дороги безгласно выдают людской интерес и заботу, говорят о том, кто и как работает на ферме. И почему сельская молодежь, и почему она так важна, и почему она не сотрут следов на ферму.

ДОРОГА НА ФЕРМУ

Торопилась, и тоже на ферму, по этой самой дороге молодая червоглазая женщина. От соседской библиотеки вроде и недалеко и можно пройти степью — хороша короткая прогулка, но надо было быстрее, зачем время зря терять. И вот уже открыта дверь пыльного корпуса и задан первый вопрос: «Ну, как здесь у нас, журналисты? Доярки глядят приветливо. Нравится им энергичная, деловая библиотечка. Нравится, что вопроса попусту не задает. Не из праздного любопытства по морозу сюда не раз в день наведывается. Рассказывают ей и как дойка на утренней прощай, и о новостях домашних — свой человек Вера Антоновна здесь, что скрывать. И за людей всегда похлопочет, и если попросишь ее о чем-нибудь, не забудет, нет.

Скажут об этом люди и придумают, как Вере Антоновну попросили однажды: «Ты — депутат наш, вот и поспрашивай, чтоб садик детский быстрее в порядок привели». Вера Антоновна и в исполном сельсовете, и в партком вела деловую, все разузнавая тонким, выискала как следует. Кое-кого поторопила, кое-кого уговорила. И довыяснив животноводство: садик-то хорошо да по бровно подновился. Доярки знают, чья в этом заслуга, и глядят на своего депутата с доверием. И еще больше уважать ее стали после того, как заявила о себе депутатский пост у них на ферме, возглавила который Вера Антоновна.

Вроде и раньше, то есть в прошлую зиму, депутаты сельсовета механик Владимир Иванович Романов, доярка Зоя Игнатьевна Сошниковна и оя, Вера Антоновна, не сидели. Сложно работа, у депутатского поста всегда была. А вот ведь именно зимой в этот трудный, непогодный год, пост по существу пережил свое второе рождение.

С помощью председателя исполкома Березовского сельсовета Николая Ильича Дворникова до мельчайших деталей были обговорены основные моменты работы. Составлен четкий план действий поста. Николай Ильич, депутат с большим стажем, сказал тогда Вере Антоновне: «Ты всегда приходи, если какие вопросы появятся. С радостью помогу». А первым вопросом, только для самой себя, у Веры Антоновны был такой: «Как же сделать так, чтобы депутатский пост на ферме проявил себя в полную силу?»

И потом уже сделала для себя открытие: оказывается, вот в чем раньше была их, депутатов, ошибка. Заметят какую-нибудь погрешность, хоть и заставят виновных исправиться, но меры примут, а людей об этом не оповестят. Мол, достаточно того, что все налажено. А ведь пост депутата — это не только свои действия и принятые меры, но и ясность. Уменьем четко, объективно сообщить о том, че-

го добился. Согласно Вера Антоновна: короткая молния, пусть в несколько строк, о факте и принятых мерах — поднимет авторитет депутатского поста, а если добавить шире и глубже — местного органа власти.

Строга и требовательна к себе Вера Антоновна. И очень хочет, чтобы пост, возглавляемый ею, обрел опыт, набрал ошибок, использовал в своей деятельности все то

те сейчас собираются доярки и скотники на рабочие собрания и торжества, проводят здесь политучебу и ведутся обычные доверительные беседы. Здесь же открыт пункт выдачи книг.

Читала и как инициаторшей кабинет теории, методов и передового опыта всей идеологической работы городской партийной организации.

Несколько лет назад на тракторном заводе начали

отвечать на вопрос, как Л. Ф. Кубат успевает так много делать, вводить все новое. Прежде всего она человек огромной работоспособности. Но один за всем все равно не успеешь. Идем всего сделать не успевать. Поэтому надо добавить, что Лидия Федоровна еще и хороший организатор.

Главная ее опора — заводские кабинеты политпросвещения парткомов крупных предприятий и строит города. Кроме того, в первичных парт. организациях действуют десятки кабинетов на общественных началах. А за последнее время появились такие кабинеты и в крупных заводских цехах.

Делегатом на XXI съезд КПСС от коммунистов Алтайского края арматурщик СУ-22 тракторный и другие заводы, для которых поступало оборудование эвакуированных предприятий.

Впоследствии эта организация стала именоваться стройтрестом № 46.

УВЕРЕННЫЙ СТАРТ НА СНЕЖНОЙ ЦЕЛИНЕ

Барнаульский завод синтетического волокна успешно справился с выполнением производственного плана первого десятилетия. Дополнительно освоено производство на сумму 102 тысячи рублей.

Коллектив уверенно наращивает мощность линий в первом полугодии. Впереди сейчас коллектив цеха регенерации, руководит которым Дмитрий Николаевич Мухомов. Точное следование технологии, ритмичность, высокая квалификация рабочих стали надежной основой стабильного производства. Аппаратчики Татьяна Степановна Дроздова и Михаил Николаевич Никитцев изо дня

в день переключают плановые задания, электромонтер Сергей Васильевич Пишухов обеспечивает бесперебойную работу линий.

Возросло качество производимого здесь нестандартного оборудования. На его постройку работает Анастасия Курпирянова Дроздова, один из лидеров социалистического соревнования на заводе. Выработка на ее участке превышает 120 процентов.

Коллектив предприятия взял уверенный старт во втором году пятилетия.

Ю. НЕГАШЕВ, главный инженер.

НА СНИМКЕ: Раяна Михайловна Базарнова, швея Барнауль с с о и швейной фабрики «Прогресс» членом цехового комитета. Это — свидетельство большого доверия и уважения к ней со стороны товарищей по работе. Раяну Михайловну знают в цехе как хорошего мастера своего дела, отличную швею, производственницу и и. Кроме своей профессии, Раяна Михайловна освоила пять смежных специальностей, выполняет норму выработки на 130 процентов, на 100 процентов выполняет задание календаря март.

НА СНИМКЕ: Раяна Михайловна Базарнова. Фото Е. НАЛИМОВА.

С КАЖДЫМ ГОДОМ РАС

ТЕТ экономический потенциал страны. Новые грандиозные задачи поставлены перед промышленностью XXVI съездом КПСС, которые нашли свое конкретное выражение в решениях ноябрьского (1981 года) пленума ЦК КПСС и планах, утвержденных сессией Верховного Совета СССР десятого созыва. Перешагнула миллиардные рубежи и экономика Алтай. Только за десятую пятилетку промышленной продукции в крае выработано на сумму, превышающую 23 миллиарда рублей, что на 5,5 миллиарда рублей больше, чем в девятой пятилетке.

Но эти миллиарды нам даются нелегко. Так сложилось, что в крае преимущественное развитие получила перерабатывающая промышленность, потребляющая в основном сырье и материалы.

Выполнение напряженных планов на одиннадцатую пятилетку и на 1982 год во многом будет зависеть от ритмичного использования всего того, что делает экономикой, от мобилизации внутренних резервов и местных ресурсов.

Взять хотя бы проблему углекислоты. Ускорение научно-технического прогресса требует расширения сферы ее применения, что позволяет автоматизировать процессы сварки, добиться высокого качества сварочного шва. В литейном производстве углекислота ускоряет процесс упрочнения, сокращает производственный цикл, увеличивает объем литья и снижает припуски на механическую обработку отливок. Все это дает значительный экономический эффект, повышает производительность труда, снижает себестоимость продукции, повышает ее качество.

Вот почему члены и депутаты наших предприятий, и в первую очередь руководители этих предприятий.

А вот еще одна проблема. Заготовка древесины в крае

составляет более трех с половиной миллионов кубометров в год. Сорок процентов ценнейшего сырья в процессе переработки идет в отходы. Это при значительном приросте древесины, который достигается в последние годы за счет лесных ресурсов. В то же время мы возводим на других районах страны около трех миллионов квадратных метров древесноволокнистой и более ста тысяч метров древесностружечной плиты. Но и это не полностью удовлетворяет потребности.

Нельзя сказать, что отходы лесопереработки не утилизируются. Применяются они в строительстве, в производстве мебели, тары, товаров народного потребления и хозяйственного обихода. Более пятисот тысяч кубометров в виде брикетов, опилок, стружек, котельного топлива и макулатуры не имеют еще уничтожены. Но немало еще уничтожается древесины тары. А всего более миллиона кубометров древесных отходов безвозвратно теряется.

Чтобы сберечь это добро, направить его на удовлетворение нужд народного хозяйства, в крае возникла необходимость в строительстве в текущей пятилетке аналогичных цехов на ТЭЦ-3 в Барнауле мощностью 8—10 тысяч тонн в год и на ТЭЦ Алтайского коксохимзавода — мощностью 4—6 тысяч тонн в год. К сожалению, Министерство черной металлургии СССР и Министерство энергетики СССР не принимают предложения руководителей этих предприятий.

А вот еще одна проблема. Заготовка древесины в крае

получат не только предприятия и стройки Алтайского края, но и всего Западно-Сибирского региона.

Алтайские строители испытывают постоянную нехватку скобяных изделий. Фонды совершенно недостаточны, да и перевозка обходится «в копеечку». Но мы все же замки везем из Горького, замки везем из Приморья, Ессентуки, Казани, зашелки дверные из Бреста, ручки — чпоки из Ленинградской области, замки контрольные, замки и скобы оронные из Тулы и Симферополя. Многие другие простейшие изделия везем из Закарпатья и Ростовской области, Вологодской и Подмосковья. Вологодцы и Уралы, и только три вида скобяных изделий из двадцати двух наименований начинаем делать сами на заводах «Алтайсельмаш» и аппаратно-механическом. Думается, что можно не только расширить их производство на этих предприятиях, но и организовать на других заводах как союзное подчинения, так и местной промышленности. Сырьем могут стать деловые отходы своих заводов и металлургических заводов Кузбасса.

Немало и других вспомогательных материалов можно делать на месте. Недопласту затягивается в эксплуатацию цеха по производству керамической плитки в городе

Бийске, а ведь в этой продукции более всего нуждаются сами строители. А пока возем керамическую плитку с Дона, из Волгограда, Харькова и других районов страны, и обходится это дорогой ценой, приводит к большой недореализации фондов. Поэтому бытовки в новых домах не обделены, а покрашены

Экономике быть экономной ЗАЧЕМ ВЕЗТИ ЗАМОК ИЗ ТУЛЫ?

О ПРОБЛЕМАХ ПРОИЗВОДСТВА ВОСПОМОГАТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ НА ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЯХ КРАЯ

Промышленность края располагает необходимыми мощностями по производству инструментов. Однако требуется организовать на них восстановление металлорежущего инструмента, что даст большую экономию дефицитных и дорогих инструментальных и быстрорежущих сталей. Это уже делают моторостроители и тракторостроители для себя и помогают некоторым соседям, но необходимо это делать для всего края. В организации централизованного восстановления металлорежущего инструмента, что даст большую экономию дефицитных и дорогих инструментальных и быстрорежущих сталей. Это уже делают моторостроители и тракторостроители для себя и помогают некоторым соседям, но необходимо это делать для всего края. В организации централизованного восстановления металлорежущего инструмента, что даст большую экономию дефицитных и дорогих инструментальных и быстрорежущих сталей. Это уже делают моторостроители и тракторостроители для себя и помогают некоторым соседям, но необходимо это делать для всего края.

В рамках одной статьи, конечно же, невозможно проанализировать все проблемы различных производств вспомогательных материалов в крае. Комиссия по разведке и производству дефицитных материалов при крайисполкоме следует учитывать эти факторы.

В. РЫМАРЬ, начальник объединения «Алтайсельмаш».



Р. САДОВСКАЯ, секретарь парткома треста № 46.

Вопросы не только личные...

Политдень: какова его эффективность? — Сегодня вновь собралась почти вся... осматривая красный уголок, говорит главный агроном совхоза «Тепличный» Л. И. Лесняев, она же заместитель секретаря партийной организации. — Нет лишь тех, кто в отпуске, да часть людей дежурит на объектах. — Будем начинать, — предлагает директор совхоза В. Н. Юданов...

Всегда по-деловому, с высокой активностью проходит в хозяйстве политдень. С особенной заинтересованностью в коллективе подходят к обсуждению аяда, которые ставят партия перед тружениками сельского хозяйства и от решения которых зависит дальнейший рост производства продукции.

«Тепличный» — предприятие городское, но специфика его сельскохозяйственная. Оно круглый год занимается выращиванием свежих овощей. Рабочие и специалисты немало делают для того, чтобы полнее удовлетворить потребности города в своей продукции.

Приведу такой пример. Совсем недавно совхоз значительно расширил производственные площади. Были введены в строй новые теплицы. На первом этапе строительства темпы работ были низкими. Не удовлетворяло и качество. На одном из политдней рабочие подвергли резкой критике работу строителей. Вопрос встал на контроль райком партии. И недостатки были устранены.

Тепличники в ходе одной из бесед высказали претензии к качеству заготовки — важного материала, используемого при строительстве огорода под крышей. Здесь на помощь строителям пришла быстрая химия. Они усовершенствовали технологию своей продукции. И в ходе следующего политдня строители должны были качество материала улучшить. Все это говорит о возросшей активности рабочих при решении важных производственных задач...

Коллектив совхоза не остался в долгу: в ответ на задачу о развитии своего предприятия он значительно увеличил производство продукции. В прошедшем году государственный план был выполнен к 64-й годовщине Октября. Город получил 800 тонн свежих овощей. Были выполнены и обязательства коллектива, дополнительно сдаю около 200 тонн продукции.

Во время бесед на едином политдню работники совхоза не упускают возможности обсудить свои «внутренние» проблемы. Вопросы, заданные на нем, становятся предметом обсуждения в партийной и профсоюзной организациях. По инициативе администрации принимаются неотложные меры. Так в совхозе организовали автобусы для работы своим транспортом, оборудовали столовую. Это улучшило бытовые условия, повысило культуру производства, подняла производительность труда.

Райком партии, райисполком, руководители многих предприятий Приобского района Бийска при проведении каждого политдня стремятся привлечь коллективы трудящихся к обсуждению насущных социально-экономических задач. Этому помогает тщательно продуманная подготовка. Накануне политдня в районе проходит конференция, на которой докладчики — работники районных организаций и лекторы с промышленных предприятий — обсуждают очередную тему политдня, углубляя...

В. МАЛЫНКО,
инструктор райкома КПСС,
Бийский район,
г. Бийск.

ЖУРНАЛ «КОММУНИСТ»

Вышел в свет первый номер тематического и политического журнала ЦК КПСС «Коммунист».

В номере открываются работы товарища Л. И. Брежнева «От автора. Предисловие к сборнику «О Ленине и ленинизме», «К вьетнамским читателям», «Наши цели неизменны — добиться прочного мира», его ответы американской телекомпанияи Эп-си-ви.

Публикуется подборка материалов «Семидесятилетие товарища Л. И. Брежнева». В разделе «Дело всей партии» помещены редакционная статья «Настоятельное веление времени и статья члена Политбюро ЦК КПСС первого секретаря ЦК Компартии Украины В. Щербинки «Кадровая политика: опыт и проблемы».

СОТРУДНИЧЕСТВО
В РАМКАХ СЭВ
«НЕТ» — АМЕРИКАНСКИМ
РАКЕТАМ В ЕВРОПЕ



ЗАРЯ ВОСТОКА

ХРОНИКА
СОБЫТИЯ
ПОТЯЖИКИ

Социалистическое содружество

«ЕЛПРОМ» ГАРАНТИРУЕТ КАЧЕСТВО

Ежегодно на шестистах тысячах легковых автомобилей «Лада» Волжского автозавода в Тольятти монтируются болгарские катушки зажигания. Выпускает их завод «Елпром» в городе Елхове. Коллектив предприятия выполняет заказы качественно и досрочно. Этим он отвечает на доверие болгарских и зарубежных заказчиков. Электромонтажные катушки комплектуются со стартерами сменного завода «Диагно», они экспортируются на Кубу, в ГДР, Венгрию, Вьетнам, Турцию, Швецию, поставляются французской фирме «Рено». Для Советского Союза предназначено 38 процентов валового производства.

Номенклатура продукции завода «Елпром» непрерывно обновляется, обогащается более совершенными изделиями. Коллектив предостит осветить выпуск электронных реле-регуляторов, электронных реле для дорожных знаков, электронных систем зажигания для стартеров ВЕС-1, новые виды автомобильных электропроводов, комбинированное реле РК, предназначенные для советских грузовиков, выпускаемых заводом КамАЗ. Улучшенные технические показатели и низкая себестоимость этих изделий привлекают заказчиков. Трудовые успехи коллектива завода «Елпром», высокое качество продукции — результат тесного взаимодействия с родственными предприятиями Советского Союза. Например, с Московским заводом автотракторной оборудования имени 60-летия Октября. «Елпром» обменивается опытом в производстве катушек зажигания с предприятием имени Эрнста Тельмана в породненной Англиканской области. Договор подписан сроком на пять лет. Он содержит не только усло-

В СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА

БЕРЛИН. В 27 странах мира работают в настоящее время порталы краны, созданные на машиностроительном заводе в Эберсвальде. Они отличаются большой грузоподъемностью, высокой производительностью и надежностью в эксплуатации. Используя новейшие достижения науки и техники, конструкторы и рабочие завода постоянно участвуют в совершенствовании продукции предприятия, стремятся к снижению ее себестоимости. Лучшим мировым образцом считается разработанный на заводе новый кран грузоподъемностью 60 тонн, получивший название «Атлант». Он может вести погрузочно-разгрузочные работы на двух судах одновременно. Это в значительной степени решает проблему обработки крупногабаритных грузов в портах ГДР и других социалистических стран.

В последние годы завод в Эберсвальде стал одним из ведущих производителей подъемного оборудования для стран — членов СЭВ. Только в СССР он поставил более 1.700 кранов различных типов, многие из которых разработаны совместно с советскими специалистами.

ПРАГА. Успешно завершился минувший год речными Лабеко-Одерскими пароходствами ЧССР, перевезя на внутренних и зарубежных водных путях более 5,7 млн. тонн грузов. Это на 220 тысяч тонн больше, чем было предусмотрено планом.

Они обеспечили бесперебойный подвоз топлива в Северочешское угольное бассейна к ряду крупных ТЭС, снабжающих энергией Пражский промышленный район, а также транспортную стройматериалов в районе повострой Праги.

В предостоящие годы объем перевозок пароходства будет непрерывно возрастать.

АДМИНИСТРАЦИЯ Р. РЕЙГАНА ТРЕБУЕТ...

В Брюсселе началось совещание министров иностранных дел стран НАТО.

Официальной встрече предшествовала тайная встреча представителей США, Великобритании, Франции, ФРГ и Италии. Государственный секретарь США А. Хейт изложил на ней, как стало известно из информированных кругов, американскую «программа-максимум» дальнейшего дискриминационных шагов США в связи с польскими событиями.

Администрация Р. Рейгана требует, чтобы эти меры суммировались, наметались были одобрены и активно поддержаны всеми остальными участниками блока.

(ТАСС).



Народно-демократическая партия Афганистана широко вовлекает народные массы в процесс строительства нового общества. Повсеместно работают агитационные отряды, в которые входят активисты Демократической организации молодежи, артисты, музыканты.

Програндисты из агитотрядов разъясняют политику НДПА и революционного правительства, цели, задачи и значение Национального отечественного фронта.

НА СНИМКЕ: жители провинции Бадахшан у фототвирним, привезенной бойцами агитотряда.

Фотография справа сделана в Берлине, столице социалистического немецкого государства. Перед нами — вид на центральную часть города с высоты телевизионной башни. Фотохроника ТАСС.



В последние годы завод в Эберсвальде стал одним из ведущих производителей подъемного оборудования для стран — членов СЭВ. Только в СССР он поставил более 1.700 кранов различных типов, многие из которых разработаны совместно с советскими специалистами.

ПРОВОКАЦИИ НА ГРАНИЦЕ

ПРОМПЕНЬ. (ТАСС). Новые вооруженные провокации совершенна тайландская пограничная в первую неделю нового года на рубежах народной Кампучии. Как сообщает кампучийское информационное агентство СИК, в эти дни тайландская артиллерия 72 раза обстреливала приграничные районы НРК. Под прикрытием артогня группы полпотовцев пытались проникнуть на кампучийскую территорию. Нарушителей получили достойный отпор со стороны кампучийских пограничников: уничтожены 11 бандитов, захвачено различное оружие и снаряжение.

НА ФОТОГРАФИЯХ, ОБОШЕДШИХ СТРАНЫ

Многие зарубежные газеты, — вытиски, пистолеты и даже пулемет — всего более двухсот единиц огнестрельного оружия. Весь этот арсенал пакистанская полиция обнаружила в автомобиле, следовавшем в центральные районы страны из провинции Белуджистан, где, как известно, околосался афганские басмачи.

Наблюдатели отмечают, что с появлением в Пакистане бежавших из ДРА контрреволюционеров, расположенным на стыке границ Вьетна, Таиланда и Лаоса.

Бесчисная афганских контрреволюционеров особенно часто сообщаются в газетных сообщениях о базисных нападениях, обнаруженных подпольных складах наркотиков и т. д. Например, в одном из повешших в руки ДРА не упускают случая пограбить и местное население. Дело дошло до того, что ряд следования — районы, пограничные с Афганистаном.

Афганские басмачи отнюдь не желают довольствоваться денежными подаяниями Запада. Факты свидетельствуют, что они постоянно расширяют производство наркотиков и по своим каналам доставляют их в Соединенные Штаты и Западную Европу. Дело поставлено на столь широкую ногу, что, как считают наблюдатели, Пакистан по количеству наркотиков, поставляемых на мировой «черный рынок», может уже конкурировать с печально известным «Золотым треугольником», расположенным на стыке границ Вьетна, Таиланда и Лаоса.

Бесчисная афганских контрреволюционеров особенно часто сообщаются в газетных сообщениях о базисных нападениях, обнаруженных подпольных складах наркотиков и т. д. Например, в одном из повешших в руки ДРА не упускают случая пограбить и местное население. Дело дошло до того, что ряд следования — районы, пограничные с Афганистаном.

Афганские басмачи отнюдь не желают довольствоваться денежными подаяниями Запада. Факты свидетельствуют, что они постоянно расширяют производство наркотиков и по своим каналам доставляют их в Соединенные Штаты и Западную Европу.

Международные заметки

Концепция «ограниченной ядерной войны» — угроза Азии

Заявление президента США Рональда Рейгана о возможности использования ядерного оружия в Европе в тактических целях, американская концепция «ограниченной ядерной войны» представляют собой угрозу не только для Европейского континента.

Наличие такой опасности, в частности для Азии, подтвердил не кто иной, как Ю. Росту, директор американского агентства по контролю над вооружением и разоружению, сообщивший, что «в случае необходимости» США приступят к размещению ядерных ракет средней дальности «являющаяся в первую очередь в таких странах, как Япония и Китай».

Подготовка к этому идет полным ходом. На острове Диего-Гарсия в Индийском океане модернизируется американская военная база с целью обеспечения приема ядерных бомбардировщиков «В-52» с полной загрузкой горючим и бомбами. В Пентагоне вынашиваются планы размещения на базах США в западной части Тихого океана — в Японии, Южной Кореи, Тайланда, на Филиппинах — крылатых ракет с ядерными боеголовками в полях, видите ли, «нейтрализации советского первого ограниченного удара».

В ходе маневров «Брайт стар» на Ближнем Востоке впервые появились самолеты стратегической авиации США.

С точки зрения госсекретаря А. Хейга, высказанной им в сенатской комиссии по иностранным делам, все это должно доказать «готовность США восстановить доверие к ядерному зонтику», раскрытому над их союзниками.

Б. СМРНОВ,
обозреватель АПН.

Положение на юге Ливана

БЕИРУТ. (ТАСС). Израильская артиллерия продолжала обстреливать южноливанские населенные пункты. Агрессоры сосредоточили огонь на районах Хасбия, Аббасия, Хасбия и ряде других. Сообщается о разрушениях, пожарах, серьезном материальном ущербе.

Председатель исполкома Организации освобождения Палестины Я. Арафат совершил инспекционную поездку по южноливанским районам. Он побывал в позициях подразделений объединенных отрядов Палестинского движения сопротивления и национально-патристических сил Ливана, ознакомился с обстановкой, сложившейся на юге страны в результате переговоров Иракира и итервенции против Ливана. Выступая перед бойцами ПДС и ИПС, палестинский руководитель призвал их повысить бдительность и боевую готовность, крепить единство рядов для отпора агрессии и системным действиям израильской военщины.

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА МАДАГАСКАРА

АНТАНАНАРИВУ. (ТАСС). Наша цель — построение основанного на принципах демократической Республики Мадагаскар Д. Рапирана. Выступая перед членами диктаторской и правительственной, он подчеркнул, что залогом достижения этой цели служит самоотверженный труд, единство и революционный энтузиазм масс.

ОБЫКНОВЕННЫЕ БАНДИТЫ

они постоянно расширяют производство наркотиков и по своим каналам доставляют их в Соединенные Штаты и Западную Европу. Дело поставлено на столь широкую ногу, что, как считают наблюдатели, Пакистан по количеству наркотиков, поставляемых на мировой «черный рынок», может уже конкурировать с печально известным «Золотым треугольником», расположенным на стыке границ Вьетна, Таиланда и Лаоса.

Бесчисная афганских контрреволюционеров особенно часто сообщаются в газетных сообщениях о базисных нападениях, обнаруженных подпольных складах наркотиков и т. д. Например, в одном из повешших в руки ДРА не упускают случая пограбить и местное население. Дело дошло до того, что ряд следования — районы, пограничные с Афганистаном.

Афганские басмачи отнюдь не желают довольствоваться денежными подаяниями Запада. Факты свидетельствуют, что они постоянно расширяют производство наркотиков и по своим каналам доставляют их в Соединенные Штаты и Западную Европу.

ПРОТИВ МИЛИТАРИЗАЦИИ

РИМ. (ТАСС). «Нет» — военным полугонам» — под таким лозунгом прошла массовая демонстрация в итальянской области Лацио. Ее участники потребовали отмены решения министерства обороны страны значительно расширить площадь созданных резервов для отпора агрессии и системным действиям израильской военщины.

Общая площадь полугонов на территории Лацио превышает 5 тысяч гектаров. Министр обороны планирует расширить ее почти втрое. Таких полугонов. Демонстрация завершилась митингом в городе Алузерио. Выступавшие на нем ораторы подчеркнули, что действия военщины нанесут значительный ущерб сельскому и лесному хозяйству области, приведут к разорению крестьян.

Общая площадь полугонов на территории Лацио превышает 5 тысяч гектаров. Министр обороны планирует расширить ее почти втрое. Таких полугонов. Демонстрация завершилась митингом в городе Алузерио. Выступавшие на нем ораторы подчеркнули, что действия военщины нанесут значительный ущерб сельскому и лесному хозяйству области, приведут к разорению крестьян.

ОБЕСПЕЧИТЬ МИР И БЕЗОПАСНОСТЬ

КАБУЛ. (ТАСС). Обеспечение мира и безопасности в стране является важнейшей задачей, стоящей перед Афганистаном на современном этапе, заявил Генеральный секретарь ЦК Народно-демократической партии Афганистана. Председатель Революционного совета ДРА Бабар Кармаль, выступая перед старейшинами и представителями трудящихся провинции Фарьяб, Имперализм США, пенские гегемонисты, международный сионизм и реакция региона выступают против революционного Афганистана. Имперализм взял под свое покровительство вооруженных наемников на территории Пакистана и забрасывает их в Афганистан с целью осуществления беспорядков, подрывной деятельности, убийств невинных людей. Нашей задачей является полная ликвидация этих банд.

Бабар Кармаль подчеркнул, что с момента своего образования НДПА велла неустанную борьбу за счастье афганского народа, и сегодня она считает служение интересам миллионов трудящихся масс страны своей главной задачей.

ГОРОД — БЕЗЪЯДЕРНАЯ ЗОНА

БРЮССЕЛЬ. (ТАСС). Городские власти бельгийского города Тилта приняли решение объявить его территорию безъядерной зоной. Они высказались против складирования ядерного оружия в черте города и его транзитных перевозок. Власти Тилта выступили за прекращение производства оружия массового поражения, призыва прогрессивную западноевропейскую общественность решительно бороться против размещения на континенте американских ядерных ракет средней дальности.

Наступление на права трудящихся

например, владельцы «Форда» в ультимативной форме потребовали от рабочих своего завода в Шеффилде (штат Алабама) принять предложение о снижении заработной платы сразу на 50 процентов. Когда профсоюз ответил отказом, предприятие закрыли.

С помощью таких драконовых мер предприниматели стремятся сохранить свои прибыли в условиях углубляющегося экономического спада с целью переложить его бремя на плечи трудящихся. В то же время, как отмечает Газета «Чикаго трибюн», корпорации используют трудовые ресурсы для того, чтобы лишить профсоюзы завоеваний, которыми они добились в ходе забастовочной борьбы.

Сейчас только в автомобильной промышленности безработных достигают 345 тысяч человек. Не прекращаются увольнения в других отраслях. Так, 284 транспортных компании разорвали трудовое соглашение с крупнейшими в США профсоюзом и складами рабочих и рассчитываются с ними.

стует журнал «Тайм», промышленные магнаты намерены занять на переговорах по возобновлению трудовых соглашений, которые охватывают более 4,5 млн. трудящихся и срок которых истекает в нынешнем году. По подсчетам известного американского экономиста М. Эванса, «большой бизнес» США собирается сократить свои ежегодные затраты на рабочую силу по крайней мере еще на 3 процента.

ГАИТИ: ПОВСТАНЦЫ ЗАХВАТИЛИ О. ТОРТУГА

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). По сообщению американских информационных агентств, в воскресенье группа вооруженных лиц, состоящая из проживающих в изгнании гаитян, высадилась на расположенном в пяти милях от побережья Гаити острове Тортуга. Ее удалось без кровопролития и единого выстрела захватить на остров власть в свои руки. Местный военный гарнизон перешел на сторону участников восстания.

Агентство АР отмечает, что члены вооруженной группы, захватившей власть на Тортуге, надеются вызвать на Гаити восстание, направленное на свержение реакционного режима Дювалье. Повстанцев возглавляет некто Бернард Сансарико, который называет себя «политическим лидером» созданной 9 месяцев назад национальной народной партии Гаити. В состав его группы, прибывшей на остров Тортуга с территории Соединенных Штатов, входят проживавшие в этой стране гаитянки.

